

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Романовой Светланы Вячеславовны на тему:
«Предоперационное планирование первичного эндопротезирования
тазобедренного сустава при посттравматических дефектах вертлужной
впадины», представленную в диссертационный совет 21.1.047.01 к защите на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности;

3.1.8. - травматология и ортопедия

Первичное эндопротезирование тазобедренного сустава у пациентов с посттравматическими дефектами вертлужной впадины является актуальной и социально значимой проблемой. Отсутствие единого подхода к описанию посттравматических дефектов, выбору тактики хирургического лечения часто приводит к нарушению функции тазобедренного сустава и снижению качества жизни пациентов трудоспособного возраста. Это определяет актуальность работы, которая посвящена способу предоперационного планирования первичного эндопротезирования тазобедренного сустава у пациентов с посттравматическими дефектами вертлужной впадины, а поставленные задачи значимы для медицинской науки и практического здравоохранения.

Автореферат изложен доступным языком. Повествование логично структурировано и полностью отражает разделы диссертации. Представленный дизайн исследования соответствует цели исследования, а задачи охватывают поставленные вопросы, решение которых необходимы для ее достижения.

Научная новизна подтверждена самой методикой исследования дефектов вертлужных впадин, качественной оценкой состояния костной ткани и предложенным способом предоперационного планирования. Это нашло отражение в патентах на изобретение и в достаточном для

кандидатской диссертации публикациях (8 статей, из них 4 в журналах, рекомендованы ВАК РФ, 2 в журналах, входящих в международные базы данных, 2 патента РФ).

Подробно описаны материалы и методы исследования. Полученные результаты проанализированы и тщательно обработаны современными статистическими методиками, подтверждающими их достоверность. В работе достаточное количество информативных иллюстраций, данные диаграмм отражены в таблицах.

Выводы обоснованы и соответствуют задачам диссертационного исследования.

Практические рекомендации имеют важное значение для специалистов практического здравоохранения, снижения количества осложнений, оптимизации экономического эффекта лечения пациентов с данной патологией.

Имеются незначительные замечания по оформлению автореферата:
Рисунки и диаграммы лучше располагать не отдельно, а в тексте.

Содержание автореферата диссертационной работы Романовой Светланы Вячеславовны на тему: «Предоперационное планирование первичного эндопротезирования тазобедренного сустава при посттравматических дефектах вертлужной впадины» полностью отражает основные положения диссертационной работы и имеет необходимые сведения, позволяющие сделать вывод о том, что работа является законченным научно квалификационным трудом, содержащим решение актуальной задачи.

Работа представляет ценность с точки зрения научных исследований. Диссертационная работа С.В. Романовой соответствует п.9 "Положения о

порядке присуждения ученых степеней", утвержденного Постановлением Правительства РФ № 335 от 21.04.2016. Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. «Травматология и ортопедия»

Д.м.н., доцент кафедры травматологии и ортопедии
ФГБОУ ВО НГМУ  Жуков Д.В.

Подпись ФИО заверяю

